

# 习近平法治思想研究中心在京成立

新华社北京6月26日电 习近平法治思想研究中心26日在京成立。中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨出席成立大会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展习近平法治思想的研究、阐释和宣介工作,推动将科学理论转化为做好全面依法治国各项工作的强大动力,更好服务党和国家工作大局。

经党中央批准,在中国法学会成立习近平法治思想研究中心,这是在有关部委、人民团体和地方成立的第二批习

近平新时代中国特色社会主义思想研究机构之一。

王晨在讲话中指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果。在中国共产党百年华诞即将到来之际,成立习近平法治思想研究中心意义重大、使命光荣,必将激励广大法学法律工作者把学习研究、宣传贯彻习近平法治思想进一步引向深入,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,加快建设社会主义法治体系,奋进社会主义法治国家。

王晨强调,要提升政治站位,聚焦

中心任务,将研究中心建设成学习、研究、宣传习近平法治思想的重要平台和基地。要深化对习近平法治思想理论体系、学科体系、教材体系的研究,不断推出高质量研究成果,推动中国特色社会主义法治理论创新发展。要提升研究水平,强化学理阐释,充分展现习近平法治思想鲜明的中国特色、实践特色、时代特色。

中央政法委、中国法学会有关负责同志和来自中国法学会所属各研究会、北京市法学会、部分在京政法院校的代表等参加会议。

## 多国政党政要和友好人士祝贺中国共产党百年华诞

新华社北京6月26日电 在中国共产党百年华诞来临之际,多国政党和友好人士致电致函习近平总书记和中共中央,盛赞中国共产党百年来取得的巨大发展成就,认为中国共产党的成功经验值得世界各国政党学习借鉴,祝愿中国共产党再创新的百年辉煌。

加蓬总统邦戈代表加蓬政府和人

民向习近平总书记致以热烈祝贺,表示加方视中国为优先合作伙伴和可信赖的朋友,愿同习近平总书记一道,在传统互信和相互理解基础上,进一步深化加中全面合作伙伴关系。

冈比亚总统巴罗表示,中国共产党领导中国人民取得了摆脱绝对贫困和经济发展伟业的伟大成就,冈比亚政府对此表示由衷赞赏。中国的发展道路值得所有发展中国家借鉴。

利比亚总统委员会主席曼菲表示,坚信在习近平总书记的英明领导下,中国将实现更大进步与繁荣。期待与习近平总书记共同致力于发展和加强利中双边各领域关系,实现友好的两国人民的共同利益。

爱尔兰总理马丁表示,回首百年,在中国共产党领导下,中国发生了翻天覆地的变化,数以亿计中国人民如今已摆脱贫困。我们期待着同中方继续深化互惠关系,为促进世界和平与发展而共同努力。

汤加人民党主席、首相图伊奥内托阿代表汤加人民党向习近平总书记和中国共产党致以诚挚的祝贺,表示坚定中国共产党将继续带领中国和中国人

民走向更加光明美好的未来,实现新的百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

巴西民主党领导人、国会主席帕谢科向中国共产党和中国人民致以诚挚祝贺,表示中国是巴西最重要的贸易伙伴,巴中关系对推动巴西经济社会发展具有重要作用,巴西国会将继续致力于推进巴中关系。

法国前总理德维尔潘表示,中国在稳定、发展、社会进步方面走过不同寻常的历程,如今成功实现数亿人脱贫的伟大壮举。法中两国和两国人民保持良好关系,双方应本着一脉友好、相互尊重的精神,继续推进对话与合作,共同应对世界和平与繁荣面对的重大挑战。

马来西亚民主进步党主席、总理对华事务特使张庆信表示,中国脱贫攻坚战取得全面胜利,彰显了中国共产党的卓越领导力和强大治理能力,为世界各国政党和领导人实现本国人民脱贫愿望树立了典范。期待两国两党延续“一带一路”建设成为和平之路,这是应对全球性挑战的应有之义。泰中两国人民血脉相通,情如兄弟姐妹,一直以来都是睦邻友好的亲密合作伙伴。愿泰中友谊地久天长,持续造福两国人民,更造好两国人民实现共同繁荣。

泰国前国会主席、泰中文化经济协会会长颇钦·蓬拉军表示,习近平总书记提出构建人类命运共同体倡议,倡导将“一带一路”建设成为和平之路,这是应对全球性挑战的应有之义。泰中两国人民血脉相通,情如兄弟姐妹,一直以来都是睦邻友好的亲密合作伙伴。愿泰中友谊地久天长,持续造福两国人民!

俄罗斯 公正俄罗斯 - 爱国者 - 为

了真理。党主席米罗诺夫表示,作为世界上最大的执政党,中国共产党是真正的人民的政党,成功塑造了中华民族的现代面貌。当今中国为推动世界经济可持续发展、维护国际和平稳定作出巨大贡献。两党友好关系必将继续巩固、发展,造福两国和两国人民。

叙利亚复兴党副总书记希拉勒代表复兴党领导层向中国人民致以最诚挚的问候,表示在中国共产党的领导之下,中国致力于构建以尊重国际法、维护国际和平与安全、尊重各国人民命运自决权为基础的世界秩序,堪称全世界所有和平爱好者的天然伙伴,相信中国共产党将引领中国取得更大进步和繁荣。

斯里兰卡-中国社会文化合作协会主席阿贝赛克拉表示,中国共产党是世界上最成功的政党,在服务人民、实现国家发展方面为各国政党树立了榜样。期待中国共产党为中国及全世界的繁荣作出更大贡献!

此外,发来贺电贺函的还有密克罗尼西亚联邦外交部长埃利·伊萨、法国国民议会法中友好小组主席、共和国前进党亚洲事务负责人陈文雄、秘鲁与你同行党主席比奥莱塔、尼泊尔共产党(联合阵线)中常委、蓝毗尼省首席部长博克瑞尔、韩国21世纪韩中交流协会会长金汉圭、缅甸光明基金会主席奈林、马尔代夫中国马尔代夫文化交流协会会长莫芮德、亚美尼亚和平委员会主席彼得罗相、伊朗中国工商会会长哈里里、印度尼西亚地方代表理事会副主席纳加穆丁等。

## 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

■上接第1版 每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党,马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论,拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了三个代表重要思想、科学发展观,创立了新时代中国特色社会主义思想,指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,从根本上说,是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

习近平指出,要教育引导全党始终坚持理想信念。革命理想高于天,回望百年党史,千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒热血。共产主义是我们党的远大理想,为了实现这个远大理想,就必须坚定中国特色社会主义信念。全党同志要增强四个意识、坚定四个自信、在全

面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

习近平强调,要教育引导全党始终牢记初心使命。牢记和践行是中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,是贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心,对我们这样一个长期执政的党而言,没有比忘记初心使命、脱离群众更大的危险。全党同志要从党的百年奋斗史中不断体悟初心使命,贯彻好以人民为中心的发展思想,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

习近平指出,要教育引导全党始终坚持光荣革命传统。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,决不能丢掉革命加拼命的精神,决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统,决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的勇气。全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己,以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

习近平强调,要教育引导全党始終坚持推进自我革命。我们党历经百年沧桑依然风华正茂,其奥秘就在于具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的强大能力,自我革命精神是党的执政能力的强大支撑。全党同志要增强忧患意识,以永远在路上的坚定执着将全面从严治党向纵深推进,严于律己,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始終做一名合格的共产党员,为把党建得更加坚强有力作出应有的努力。

习近平指出,要用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源。要深入开展红色资源专项调查,加强科学保护。要开展系统研究,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义。要打造精品展览,坚持政治性、思想性、艺术性相统一,用史实说话,增强表现力、传播力、影响力,生动传播红色文化。要强化教育功能,围绕革命、建设、改革各个历史时期的重大事件、重大节点,研究确定一批重要标识地,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,设计符合青少年认知特点的教育活动,建设富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地,引导他们从小在心里树立红色理想。

## 以党建领方向增动力 为行业发展提供坚强组织保证

■上接第1版 增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者,筑牢行业发展的思想根基。

全国律师行业党委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想作为律师协会领导班子成员培训班、青年律师人才训练营、县域律师培训班等各类培训的首课、主课、必修课。在律师队伍中广泛开展理想信念、社会主义核心价值观和社会主义法治理念教育,引导广大律师坚定不移走中国特色社会主义法治道路;成立全国律师行业党校,确定10家单位作为培训基地,每年开展律师事务所党组织书记示范培训和全员轮训,党员队伍政治素质和政治能力不断提高。

中国注册会计师行业党委在各级行业党组织中推动建立理论学习中心组学习制度,行业党委领导班子带头开展理论学习;全国和省级行业党委成立行业党校,每年一竿子到底举办会计师事务所党组织书记远程培训班,定期举办党务工作者、行业代表人士培训班,截至目前培训近1万人次,全行业常态化加强思想政治建设的机制日趋健全。

中国注册税务师行业党委在全行业党组织和党员中组织开展党的宗旨教育、党规党纪教育、革命传统教育和形势政策教育“四项教育”,举办行业党组织书记培训班50余期,推动党的优良传统和作风融入企业文化建设和执业机构管理规范。

中国资产评估行业党委将习近平新时代中国特色社会主义思想作为行业领军人才、青年人才培训班等从业人员的各类教育培训主课和党组织生活主要内容,利用专题培训、理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等开展多种形式的学习活动,推动行业从业人员学思悟贯通,知行合一。

抓体制,强责任,构建符合行业特点的党建工作格局

部门行政管理与行业协会自律管理相结合是4个行业管理体制的突出特点和优势,只有紧扣管理链条压实党建责任,党建工作才能落地生根。在各级党委组织部门(两新工委)统筹指导下,4个行业建立健全行业管理部门党组(党委)直接领导、行业党委具体负责的领导体制和工作机制,层层落实党建工作责任,把各项工作任务一贯彻到底。

2015年,中央办公厅印发《关于加强社会组织党的建设工作的意见(试行)》,中央组织部召开全国社会组织党的建设工作座谈会,对社会组织党建工作作出全面部署。2018年,中央组织部会同司法部党组召开全国律师行业党的建设工作座谈会,对加强律师行业党的建设提出明确要求。中央组织部每年召开基层党建工作重点任务推进会,对加强4个行业党建工作作出安排,要求率先做到组织健全、责任明晰、信息精准、制度完善。司法部、财政部党组和税务总局党委就层层落实责任、提高行业党建质量制定专门文件,每年召开专门工作会议、现场会、经验交流会,将行业党建与业务工作同研究、同部署、同推进。各级司法、财政、税务部门党组织班子成员通过建立联系点、带队督导检查等,结合业务指导基层

传导压力、激发动力、破解难题。

地方各级党委组织部门(两新工委)普遍将司法、财政、税务部门纳入两新工委成员单位,建立健全分工负责、日常调度、检查考核等制度机制,加强统筹协调、形成工作合力。

全国和省级层面全部依托律师、注册会计师、税务师、资产评估行业协会成立行业党委,95%的市(地、州、盟)成立律师行业党组织,经济总量较大、执业机构集聚的地市普遍成立注册会计师、税务师、资产评估行业党组织。党的声音、党的工作沿着行业管理部門-行业党组织-执业机构党组织的链条传到基层、落到末梢。

各级律师、注册会计师、税务师、资产评估协会普遍将党建工作要求写入党章,强化行业党组织对协会重大事项的研究把关。目前4个行业省级以上协会、近80%的地市级协会在章程中写入党建工作要求。

抓覆盖、强基础,着力健全党的组织体系

执业机构是各行业开展执业活动、提供社会服务的基本单元,必须建强建强在执业机构中的战斗堡垒。4个行业坚持把推进执业机构党的组织和工作覆盖作为行业党建基础性工作,常抓不懈、持续推进,不断扩大党的组织覆盖面,覆盖质量稳步提升,上下贯通、执行有力的组织体系逐步形成。

一是从解决有没有的问题入手,加大执业机构组建党组织力度。各级司法、财政、税务部门和行业协会运用执业机构及具有从业资格人员信息库,结合注册登记和任职资格检查,加强信息动态采集,切实摸清工作底数。

大力推进行业党组织组建,对暂不具备组建条件的,及时选派党建工作指导员、先行组建工会和共青团组织。近年来,全国律师行业推动建立党组织3000余个,注册会计师、税务师、资产评估行业建立执业机构党组织1100余个。注册会计师行业在省级成立行业共青团组织,推动执业机构及时成立团组织。

二是针对从业人员执业活动相对分散的特点,在严格落实组织生活基本制度的基础上,采取小型、灵活、务实方式,开展过政治生日、重温入党誓词、党史知识竞赛、微党课、现场观摩会等活动,增强党组织活动的吸引力和实效性。4个行业一省一册

一所一表建立党组织情况台账,对软弱涣散党组织进行集中整顿。全国律师行业党委开展律师事务所党组织规范化建设年活动,分别制定党支部、联合党支部、党建工作指导员工作示范指引和律师事务所党建工作考评细则,开展全覆盖调研督导。中国注册会计师行业党委制定党支部工作手册,总结推广事务所党支部工作法16个。中国注册税务师行业党委制定党支部日常工作规范,建立基层党组织示范基地55个,切实发挥典型示范作用。

激发活力、强动力,引导党组织和党员在依法诚信执业、促进事业发展中担当作为

落实重大任务、规范执业行为、推动行业健康发展,是执业机构党组织和党员体现责任担当的试金石和磨刀石。4个行业坚持把党建工作融入行业发展,紧贴行业需要、群众需求开展党的工作,拓宽党组织发挥作用

的途径,激励党员带头争当模范,党的组织优势有效转化为行业发展优势。

各执业机构健全党组织参与决策管理的制度机制,强化党组织地位作用。在单独组建党组织的执业机构中,90%以上的律师事务所以及近70%的会计师、税务师、资产评估执业机构将党建工作要求写入党章或合伙协议。单独组建党组织的律师事务所普遍实现党员管理层人员和党组织班子成员双向进入、交叉任职,超过40%实现党组织书记和负责人一肩挑。注册会计师、税务师、资产评估行业单独组建党组织的执业机构中,近70%的党组织书记由党员负责人或高级合伙人担任。各执业机构积极探索建立党组织和管理层联席会议制度,党组织在执业机构运营管理中的政治把关作用进一步彰显。

人才是行业发展的基石,是执业机构的核心竞争力。各执业机构党组织在育才引才中发挥独特优势,建立双培养工作机制,努力把业务骨干培养成党员、把党员培养成业务骨干,推动党员骨干晋升为合伙人。全国律师行业党委在律师事务所党组织中开展帮思想进步、帮素质提升、带业务发展“两帮一带”活动,组织优秀党员律师与青年律师、入党积极分子结对帮扶。中国注册税务师行业党委建立大学生实习网络服务平台,大力培养行业后备人才。党组织积极推荐行业骨干担任各级党代会代表、人大代表、政协委员,共有1万余人担任各级两代表一委员,其中党的十九大代表2名,行业骨干发挥作用的渠道进一步拓展。

在贡献经济社会发展中,4个行业各级党组织和党员积极参与疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴、六稳六保政策落实、放管服改革等中心工作,在服务大局中发挥专业优势、践行初心使命。律师行业各级党组织广泛开展律师进社区、律师学雷锋服务月等活动,协助开展信访接待、涉法涉诉案件化解、重大案件处置等工作,促进社会和谐稳定。中国注册会计师行业党委连续开展行业主题建设年活动,推动解决执业质量提升、诚信建设等方面的重点难点问题。新冠肺炎疫情发生后,4个全国行业党委下发工作指引、指导手册、倡议书,号召全行业党组织和党员积极参与疫情防控,组织执业机构有序复工复产,为企业提供各类咨询服务上亿件次,累计捐款3.7亿多元。

回顾4个行业党建工作的发展历程,大家深刻感到,根本是以习近平同志为核心的党中央把舵定向、统筹部署,关键是全面从严治党。东风顺势疾进、延伸拓展,基石是行业党组织和党员引领带动、先锋示范,集中体现在从业人员队伍凝聚力显著增强、行业发展质量和效益显著提升。必须不断提高政治站位,始终从加强党的全面领导、落实全面从严治党政治责任的高度来认识和推动行业党建工作;必须坚持依托行业抓行业,构建有效管用的党建工作机制;必须坚持党建工作与业务一体推进,推动党的建设与行业发展同频共振,把党的组织力不断转化为广大从业人员的向心力、行业的持续发展力!



中国人民解放军海军博物馆在青岛开馆

6月26日,中国人民解放军海军博物馆在山东省青岛市举行开馆仪式。这是开馆仪式现场。

新华社发

## 蒙商银行 爱心港湾 公益服务 在全区12盟市同时启动

6月26日,蒙商银行爱心港湾公益服务在自治区12盟市同时启动,社会公众可在蒙商银行网点享受爱心港湾惠民服务。

爱心港湾服务对象主要分为三类:一是户外工作者,如环卫工人、外卖员、快递员、出租车司机、交警警察;二是老弱病残孕等需要特殊关爱的群体;三是其他有需求的社会公众。

走进蒙商银行呼和浩特市的一家网点,一进门,右侧墙上“爱心港湾”四个大字映入眼帘,由蓝天

草地、爱心元素组成的品牌图案格外醒目,这里就是蒙商银行爱心港湾,惠民服务的公益专区。公益专区面积不大,但休息桌椅、饮水机、微波炉、手机充电站一应俱全,还配备了纸笔、老花镜、报刊书籍、点验钞机、雨伞、医药箱、助盲卡、轮椅、拐杖、婴儿车等多种用品。桌子上摆放着服务提示牌、WIFI、洗手间、无障碍通道等服务指南一目了然,针对性和实用性很强,可以说是想广大群众所想、应广大群众所需。

同时,蒙商银行充分利用金融